

అలయంలో ఎమ్మెల్యే ప్రత్యేక పూజలు



అలయంలో పూజలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి

బాన్సువాడ పోస్ట్, జూలై 21 : బాన్సువాడ పట్టణ పరిధిలోని కళ్యాణ్ చెరువు కట్ట వద్ద ఉన్న సాయిబాబా ఆలయంలో గురు పార్వతి సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి పాల్గొని ప్రత్యేకపూజలు చేశారు. అలాగే శ్రీశైవసంరసల్లో ఆలయంలో ఏర్పాటు చేసిన గురు పూజోత్సవ కార్యక్రమంలో పోచారం పాల్గొన్నారు.

పోలీసుల వలకు చిక్కిన బ్యాంకు మేనేజర్?

నిందితుడి బ్యాంకు ఖాతాలపై ఆరా

వినాయక్ నగర్, జూలై 21 : జిల్లాకేంద్రంలోని యూనియన్ బ్యాంక్ - శివాజీనగర్ బ్రాంచ్ మేనేజర్ అజయ్ బ్యాంకు ఖాతా దారులను బుర్రడి కొట్టింది వారి ఖాతాల నుంచి సుమారు రూ. 4 కోట్ల మేర లాభి చేసి పరారైన విషయం తెలిసింది. బాధితులు ఫోన్ ద్వారా పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేయగా, కేసు నమోదు చేసు కొని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. సీఎ్ కర్మేశ్వర్ అడిశాలతో ప్రత్యేక బృందాలు ఏర్పాటు చేసి, ఏసీబీ రాజావెంకటరెడ్డి పర్యవేక్షణలో నగర్ సీబీ నరహరి అధ్యక్షులతో బ్యాంకు మేనేజర్ కోసం అన్వేషణ చేపట్టారు. సడరు మేనేజర్కు బ్యాంకు ఖాతాలు ఎక్కడక్కడ ఉన్నాయి? ఖాతాదారుల నుంచి కాజేసిన డబ్బులు ఎక్కడ దాచారనే కోణంలో దర్యాప్తు కొనసాగిస్తున్నారు. హైదరాబాద్ కు బయల్దేరిన పోలీసు బృందాలు బ్యాంకు మేనేజర్ ఆచూకీ గుర్తించి, అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు విశ్వసనీయవార్తల ద్వారా తెలిసింది.

మంచం పట్టిన బోర్లం క్యాంపు

- కీళ్ల నొప్పులు, జ్వరంతో బాధపడుతున్న గ్రామస్థులు
- కొందరికి చికున్ గున్యా వ్యాధి నిర్ధారణ కావడంతో ఆందోళన చెందుతున్న గ్రామస్థులు



చికున్ గున్యా వ్యాధితో వికీర్ణ పాండుతున్న బోర్లం క్యాంపు గ్రామస్థులు

బాన్సువాడ రూరల్, జూలై 21 : కామారెడ్డి జిల్లా బాన్సువాడ మండలంలోని బోర్లం క్యాంపులో విష జ్వరాలు విజృంభిస్తున్నాయి. జ్వరం, కీళ్ల నొప్పులతో గ్రామస్థులు మంచం పడుతున్నారు. తీవ్రమైన కీళ్ల, కాళ్ల నొప్పులతో నడిచేందుకు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. తీవ్రమైన జ్వరంతో బాధపడుతున్న కొందరు చికిత్స నిమిత్తం బాన్సువాడ ప్రైవేటు దవాఖానకు వెళ్లి వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించుకోగా చికున్ గున్యా వ్యాధికి గురై నట్లు పరీక్షల్లో నిర్ధారణ అయ్యింది. దీంతో గ్రామస్థులు తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. దీనికి తోడు

గ్రామంలో మురికి కాలువలు శుభ్రం చేయకపోవడంతో దోహతుల తీవ్రంగా ఉందని గ్రామస్థులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. డ్రైనేజీలు పూర్తిగా మురికి నీటితో నిండి రోడ్లపై ప్రవహిస్తున్నాయని వారు తెలిపారు. ఈ విషయమై గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శి దృష్టికి తీసుకెళ్లగా, నిధులు లేవంటూ సమాధానం చెబుతున్నారని, జిల్లా ఉన్నతాధికారుల చొరవ తీసుకొని డ్రైనేజీలు శుభ్రం చేయించడంతోపాటు గ్రామంలో వైద్య శిబిరం ఏర్పాటు చేయాలని గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు.

దాశరథి కృష్ణమాచార్యులవి.. మానవీయ రచనలు



దాశరథి విశ్రవతుల వద్ద నివాళులర్పిస్తున్న ఎమ్మెల్యే గోరటి వెంకన్న

సుబాషన్ గర్, జూలై 21 : తన ఆత్మకలలో తెలంగాణ ఉద్యమానికి ఉపరిలాది... స్వయంగా ఉద్యమంలో పాల్గొని జైలుకు వెళ్లిన దాశరథి కృష్ణమాచార్యులు సమాజం కోసం మానవీయ రచనలు చేశారు. ప్రజాస్వామ్య గోరటి వెంకన్న ఆనాడు. ప్రజా ఉద్యమానికి ఉపరిలాది... స్వయంగా ఉద్యమంలో పాల్గొని జైలుకు వెళ్లిన దాశరథి కృష్ణమాచార్యులు సమాజం కోసం మానవీయ రచనలు చేశారు.

ప్రజావాగ్గేయకారుడు, ఎమ్మెల్యే గోరటి వెంకన్న

వారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా గోరటి వెంకన్న హాజరై మాట్లాడారు. 'రైతుడి తెలంగాణం.. రైతుడి మునిగి నక్క రాచరికం దక్కనే' అని నిరంతుక నిజాం ప్రభుత్వం ఢిక్కరించిన సాహసీ దాశరథి అని కొనియాడారు. జిల్లా బిల్డర్లు గోరటి మీద 'ఓ నిజాం పిఠా చమకా కానయ... నా తెలంగాణ కోటి రకాల మీ' తెలంగాణ అస్థిత్వాన్ని ఎలిగెన్స్ చాటిన మహావీరుల దాశరథి అన్నారు. బావి తరాలకు దాశరథి గొప్పతనాన్ని తెలియజేసేందుకు జయంతి నిర్వహణ కమిటీ చేస్తున్న కృషిని అభినందించారు. కార్యక్రమంలో నిర్వహణ కమిటీ అధ్యక్షుడు సిర్పే లింగం, మద్దికూరి సాయిబాబు, శ్రీనివాస్ ఆర్య, ఆర్.ఎం.ఎం. కృష్ణ, రమణులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన కవి సమ్మేళనం ఆహూతులను ఆకట్టుకున్నది.

అపూర్వ 'సమ్మేళనం'

ఎల్లారెడ్డి రూరల్, జూలై 21 : సలభే ఏండ్ల క్రితం (1982-84) ఎల్లారెడ్డి ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలో ఇంటర్ విద్యను పూర్తి చేసిన వారందరూ ఎల్లారెడ్డి పట్టణంలోని ఏకీవీ పబ్లిక్ హాల్లో ఆదివారం పూర్వ విద్యార్థుల సమ్మేళనం ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. దూర ప్రాంతాల్లో నివ



ఎల్లారెడ్డిలో మాట్లాడుతున్న రాజకీయ పోలీస్ కమిషనరేట్ ఇంటిటివెన్స్ ఎన్టీ రంజన్ రక్షణబాబు

అపూర్వ 'సమ్మేళనం'

యంగా పలుకరించుకొని, కుటుంబ విషయాలను పంచుకున్నారు. రాజకీయ పోలీసు కమిషనరేట్లో ఇంటిటివెన్స్ ఎన్టీ రంజన్ రక్షణబాబు మాట్లాడుతూ.. ఇప్పుడుంటే ఉన్న వారికి మనకు తోచిన విధంగా సహాయం చేద్దామని మిత్రులకు సూచించారు. సమ్మేళనంలో



మాచారెడ్డిలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న పూర్వ విద్యార్థులు

37 ఏండ్ల తర్వాత..

మాచారెడ్డి, జూలై 21 : మండలంలోని చుక్కాపూర్ జడ్చిపావేపల్లి పాఠశాలలో 1987-88 బ్యాచ్ పబ్లిక్ గర్ల పూర్వ విద్యార్థులు 37 ఏండ్ల తర్వాత పాలంప మండలం భవనీపేటలోని వ్యవసాయ క్షేత్రంలో ఆదివారం ఒక్క చోట కలిగారు. అనంతరం ఒకరినొకరు అత్యయంగా పలుకరించుకున్నారు. అప్పుడు పాలం వెచ్చిన ఉపాధ్యాయులను సన్మానించారు. కార్యక్రమంలో అశోక్ కుమార్, నర్సింహారెడ్డి, కృష్ణకుమార్, మంజుల, రమణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆటుపోట్లకు ఆస్కారం ఆఖర్లో కాదు.. రాబడి

ఆటుపోట్లకు ఆస్కారం

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లో గత వారం సైతం నూతన రికార్డులు సాధించాయి. అయితే వరుస లాభాలతో సూచీలు గరిష్ఠ స్థాయిలో కదలాడకుండానే వేక. మధ్యపథాన్ని లాభాల స్వీకరణ దిశగా అడుగులు వేశారు. దీంతో ఓపరాట్ గా స్వల్ప లాభాలతోనే సరిపెట్టుకోవాల్సి వచ్చింది. ఈ క్రమంలోనే అంతకుముందు వారం ముగింపుతో చూస్తూ బాంబే స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ (బీఎస్ఎ) ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 85.81 పాయింట్లు పెరిగి 80,804.65 వద్ద నిలిచింది. అలాగే సెన్సెక్స్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ (ఎస్ఎస్ఎ) సూచీ స్పిస్ 28.75 పాయింట్లు అంచుకుని 24,530.90 దగ్గర ముగిసింది. శుభవారం భారీ నష్టాలు వాటిల్లకపోతే సూచీలు వారం కూడా భారతీయ స్టాక్ మార్కెట్ల తీరును నిర్దేశించనున్నాయి.

ఆఖర్లో కాదు..

రుణ చెల్లింపుల్లో లాభం ఇలా

మొదట చెల్లింపుల్లో వాటిలో ఎక్కువ మొత్తం రుణంపై రుణదాతలు వసూలుచేసే వడ్డీని ఉంటుంది. కాని గడుస్తున్న కొద్దీ చివరలో ఉండే ఈవంటి వడ్డీకన్నా అసలే ఉంటుంది. అంటే.. రుణం తీసుకున్న తొలి నెలల్లో చెల్లింపులే ఈవంటిలో ఎక్కువ మొత్తం వడ్డీ కిందనే పోతుంది. అసలు రుణంలో వైసిన అయ్యేది చాలా తక్కువ. అలాగే ఆఖర్లో చెల్లింపులే ఈవంటిలో వడ్డీ కన్నా అసలు రుణం ఎక్కువగా ఉంటుంది. కాబట్టి రుణ చెల్లింపుల మంది, ఆఖర్లో ఒకసారి చెల్లింపుల కన్నా ఈవంటిలను అనుసరించడమే లాభదాయకం.

రాబడి

లోనే పోర్టుబిల్లీ

రుణాలపై వివిధ బ్యాంకులు, సంస్థల రకరకాల వడ్డీరేట్లను అనుసరిస్తూంటాయి. రుణగ్రహీత సీనియర్ స్ట్రాటేజీ పాలు మరి కొన్ని అంశాలకు ఇంకా ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తాయి. అయితే మనం తీసుకున్న రుణంపై వడ్డీరేటు ఎక్కువగా ఉందనుకుంటే.. ఎందులో తక్కువగా ఉండే తెలుసుకుని ఆ మొత్తం రుణాన్ని అక్కడికి మార్చుకోవడం ఉత్తమం. దీన్నే లోన్ పోర్టుబిల్లి అంటారు. దీనివల్ల వడ్డీ భారం తగ్గుతుంది. కానీ ఈ క్రమంలోన పోర్టుబిల్లి అంటారు. దీనివల్ల టీవీ కలిపి రిక్విరెంట్ రుణాన్ని ఒక సంవత్సరంపై మరో సంవత్సరం మార్చుకోవడం లాభదాయకం? సస్టమా? అన్నది తెలుసుకోవాలి. లేకపోతే భారం మరింత పెరిగి ప్రమాదం ఉన్నది.

వటిఆర్లో సెక్సన్తో కొడదాం

Save Tax

ఇది అదాయ పన్ను లెక్కలు (బిటిఆర్)ల కాణం. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరానికి (2024-25 వసంపు సంవత్సరం) గాను ఈ నెలఖాతాల్లో (జూలై 31) బిటిఆర్ను దాఖలు చేయాలి. ఉంటుంది. దీంతో పన్ను ఆదా కోసం ఉన్న మార్గాలను అంది తెలుసుకోవచ్చు. అయితే ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలిసింది సెక్షన్ 80సీ మాత్రమే. కానీ బిటి ఆలోని వివిధ సెక్షన్ల కింద రికార్డుల విట్టుబటులు, ఖర్చులు, రుణాల చెల్లింపులు, వడ్డీ అదాయాలపై పన్ను మినహాయింపును పొందవచ్చు.

పన్ను ఆదాకున్న 10 రకాల మార్గాలివే..

- నేషనల్ సెన్సెస్ నిస్పృష్ట**
నేషనల్ సెన్సెస్ నిస్పృష్ట (ఎన్ఎస్ఎన్)లో పెట్టుబడులకు సెక్షన్ 80సీ కింద రూ. 1.5 లక్షలదాకా పన్నును ఆదా చేసుకోవచ్చు. ఒక సెక్షన్ 80సీసీ (1డీ) కింద అదనంగా మరో రూ. 50,000 ఆదా చేయవచ్చు. మొత్తంగా రూ. 2 లక్షలు ఆదా అవుతాయి.
- ఆరోగ్య టిమా**
సెక్షన్ 80డీ కింద ఆరోగ్య టిమా డ్రీమ్ యాంబు క్లెయిండ్ చేసుకోవచ్చు. ఎంత? అన్నది పాలీసీ కవరేజీ, వయస్సుపై ఆధార పడి ఉంటుంది. ఇలా రూ. 25,000, రూ. 50,000, రూ. 1,00,000 వరకు పన్ను ఆదా చేసుకోవచ్చు.
- విద్యారంభం**
పిల్లల విద్య కోసం రుణం తీసుకున్నప్పు యితే.. దాని చెల్లింపులపై పన్ను మినహాయింపును క్లెయిండ్ చేసుకోవచ్చు. సెక్షన్ 80బి కింద విద్యారంభంలోని వడ్డీ భాగంపై పన్ను మినహాయింపును పరిమితి అనేది లేకుండా పొందవచ్చు. రుణాన్ని చెల్లింపేది తల్లిదండ్రులు.. పిల్లలు.. అన్న తేడా లేకుండా ఈ ప్రయోజనాన్ని అందుకోవచ్చు.
- హామీ లోని వడ్డీ**
గృహ రుణ చెల్లింపులపై రెండు మార్గాల్లో

యంపులకు ఆదనం. దీంతో రూ. 2.5 లక్షల వరకు ప్రయోజనం ఉంటుంది. అయితే మీ జీవితం అంతకుముందు ఏ ఇల్లా ఉండరాదు. అలాగే కొనే ఇంటి విలువ రూ. 50 లక్షలు మించరాదు. తీసుకునే అప్పు కూడా రూ. 35 లక్షలు దాటరాదు.

6. హెచ్ఆర్ఏ
ఉద్యోగం వారి సంస్థ యజమాన్యాలు హాజా రికార్డుల అలెన్స్ (హెచ్ఆర్ఏ)ను ఇస్తే.. అదేపై పన్ను మినహాయింపును పొందవచ్చు. సెక్షన్ 80జి కింద ఈ అవకాశం ఉంటుంది.

7. ఎస్ఎితకొంటే వడ్డీ
సేవింగ్స్ బ్యాంక్ (ఎన్బీ) ఆకౌంట్ నుంచి అందుకునే వడ్డీ ఆదాయం

పన్ను మినహాయింపును కోరవచ్చు. వడ్డీ ఆదాయం రూ. 10,000 వరకుంటే సెక్షన్ 80జిటి కింద అవకాశం వ్యక్తి లేదా హెండా అభిభావ్య కుటుంబం (హెచ్ఆర్ఏ) బిటి ప్రయోజనాన్ని పొందవచ్చు.

8. దివ్యాంగుల కేరీ టేకర్.
మీరు దివ్యాంగుల బాగోగులు చూసుకుంటున్నట్లైతే సెక్షన్ 80జిడి కింద వారి ఖర్చులపై పన్ను మినహాయింపును కోరవచ్చు. అలాగే చైతన్యతను మినహాయింపు ఎంత? అన్నది తెలుసుకోవాలి. రూ. 75,000 - రూ. 1.25 లక్షల మేర ఉంటుంది.

9. వైద్య ఖర్చులకు..
కాన్సర్, నరాల వ్యాధులు, ఎయిడ్స్ వంటి రోగాల వైద్య ఖర్చులపై పన్ను మినహాయింపును తీసుకోవచ్చు. సెక్షన్ 80జిటి కింద రూ. 40,000 వరకు పన్ను తగ్గింపును పొందవచ్చు. సీనియర్ సీటిజన్లైతే లక్ష రూపాయలదాకా ప్రయోజనం ఉంటుంది.

10. విరాళాలు
విరాళాలపై సెక్షన్ 80జి కింద పన్ను మినహాయింపును క్లెయిండ్ చేయవచ్చు. అయితే మొత్తం డోనేషన్లపై ప్రయోజనం రాదు. అలాగే గుర్తింపు పొందిన ఛారిటబుల్ సంస్థలకు విరాళం ఇస్తేనే ఈ సౌకర్యం ఉంటుంది.

పన్ను వర్గంలో మీ ఆదాయం ఉన్నట్లే. ప్రతి ఆర్థిక సంవత్సరం బిటిఆర్ను తప్పక దాఖలు చేయాల్సి ఉంటుంది. అయితే ఆదాయ పన్ను పరిధిలో మనం లేముకదా.. అని చాలా మంది బిటిఆర్ను లైట్ తీసుకుంటారు. కానీ బిటిఆర్ పరిధి క్లెయిండ్ చేయవచ్చు.. అలాగే ఆదాయ పన్ను పరిధిలో మనం లేముకదా.. అని చాలా మంది బిటిఆర్ను లైట్ తీసుకుంటారు.